
Előfizetési árat 
250 lei. Vállalato 

emieráció 
A népszövetség menekültügyi nép- 

biztost nevezeti ki, ami a népszó. 
velségi prakszisban annyit jelent, 
hogy a menekültek ügye a Népsző 
vetség hatáskörébe került. A nép- 
szövetségi prakszis azonban az elo- 
dázásnak és a diplomáciai taktiká- 
zásnak módszereire épült, már pedig 
ez az elodázás és takiikázás nagyon 
keserü proba azoknak, akiknek se 
kenyerük, se biztonságuk, se meg- 
nyugvásuk nincsen sehol Európa 
egyetllen országában sem. Nagyon 
sokféle menekült van. Alig van olyan 
ország, amelynek ne volnának emig- 
ránsai, azonban a dolgok természete 
szerini a legégetőbb a német mene 
külteknek kérdése It bizonyos té. 
vedéseket kell alsósorban előszlaini. 
Amikor német menekütről beszélnek 
mindjári zsidó menekültre gonc olnak, 
holott a nemetországi emigránsoknak 
nagyobb része egyáltalán nem zsidó, 
Azsidók tömeges menekülése, amely. 
nek nagyon sok mélységesen elszo- 
moritó oka van, csak kis része a 
nemet emigrációnak mert Német- 
crszágo! már a zsidok kivándorlása 
előit tömegesen hagyták el nem- 
csak mind zok, akis a menxismus 
ban kompromitálódtak, hanem a 
némei konzervativ poliikának kép 
piselői is, a néme! pecifisták, a ka- 
tolikus centrum h jdani exponált ve- 
zelői, a német pugári ellénállásnak 
és a német szellen i magasz bbrendü 
ségnek igen előkelő reprezentánsai. 
Majdnem azt lehetne mondani, hogy 
a nemt irodalomnak egy része ma 
emigiacióban él és ez a rész nem a 
gyengébb. 

Állalános nagy emberi érdek az, 
hogy ezekről az emberekről valámi- 
féle humánus gondoskodás történjék. 
Ma a helyzet az, hogy "ulajdonképen 
se ullevelük, setartózkodasi engedé 
lyük, se munkelehelőségük egyetlen 

országban sincsen, meri nagyon ter- 
mészeles, hog egyetlen ország sem 
tát szivésen uj kenyérkeresőket. A 
kenyér kell azoknak akik a meguk 
foldjén és a maguk hazájaban akar 
nak munkához jutni. Kenyér és 
munka nehezen jut azoknak, akik- 
pek a s ját bszájuk már nem adhai 
megélhetési lehetőséget. Ezi az ellen- 
fétet kell valamiképpen megoldani a 
Népszövelségnek és ugy érezzük 
hogy a megoldásnak csak kis része 
a Nanser-passzus, a személyigazolas 
a nemze közi utllevél, amely legalább 
attól menti meg a menehkültet, hogy 
minden orszég rendőrsége gyanus 
szemmel nézze. Ez csak az első és 
könnyebb lépés. Valamiképpen gon- 
doskodni kell ezekről az emberekről, 

talamiképpen meg kell sdni nekik a 
lélfentartás lehetőségét, mert embe- 
fek, mert szenvedők, mert segélyre 
szorulók. Ez mind igaz, azonban 
Igaz az is, hogy egyetlen országsem 
akarja megferhelni a maga gazd sá- 
gát ezeknek a szerencséllenekuek a 
Bdorsával és igaz az is, hogy egyetlen 
Sszág sem elég gazdag ahhoz, hogy 

postán szállitva egész évre 
na ésban o nak 1000 Lel. 

Mussolini az elasz-svájci határom falálko- 
lik Hoarc angoi külügt 
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Iniszterrel, hogy a háboru és a békc kéreésében döntsemek 
Ezer olasz katonát koncoltak fel az abesszin 
reguláris csapatlok az Asangi tó környékén 

Az olaj-szankcióval olajar önt 
a füzre Anglia 
Páris. Hosre angol külügyminisz- 

ter és Eaval miniszterelnök tegnap 
délelőtt folytatták a szombaton fél- 
bemaradi tanácskozást. A vasárnap 
reggeli párisi lapok ériestilése szer út! 

a párisi tárgyalásokkal egy- 
idejüleg femtios tamácskozá- 
sokat folytartak Rómaban is. 
Szombat délelőtt folyamánm 
Muszolini fogadta ismét xu- 
mondot és Atadia meki az 
uj békefeltételet, armmelyeket 
Angslia római követe termé- 
szetesen azomnal továbbitott 
Párisba. 1 

Ugyancsak párisi Ispok közlik, hogy 
szor bat delelőtt folyamán Chammbrun 
és Drumond külön is tfanácskoziak. 
Suvich is tárgyait a francia ésg an 
01 negykövetekkel és e tárgyalások 
egész anyagat szakadatlanul Jetele. 
fonálták Párisnak, azzal a kérésgel, 
hogy Hoare és Laval adjanak ujabb 
utasitásokat. 
Ebben az izgaimas helyzetben a 

két nyugati nagyhatalom kalügymi 
niszterének lehaát most már dönlenie 
kellett. A párisi tárgyalások után 
Hoare Svájcba utazik, A tanácsko- 
zásról kiadolt hivatalos komuniké 
szerint a tárgyalás leljes összhangol 
hozott a két haalom külpolitikai 
irányvezelésében és ennek tudható 
be az a féhivatalos jelenés, hogy 

az elaj-szankciók alkalmazá' 
sát valószimüleg jannár ele" 
jére halasztják. 

A Reuer ertesülése szerint a párisi 
és rémai fárgyalások nagy közele- 
dési jelentenek a béke álláspontjá- 
hoz, 
A francia és angol szjló hasonló 

hangnemben foglalkozik a helyzettel. 
Az cpumizmust a római lapok 

csökkenik, szerin ük 

Moare és Vaval egy olyan bé- 
ketervezetben egyeztek meg, 
amelyhet Olaszország nem já- 
ruihat hozzá. 

Minden cáfolat ellemére ma 
már bizonyesnak látszik az, 
hogy Meazre sngol hülügymi- 
niszter svájei betegszabadsága 
politikai természetü szabad- 

ezt a jótékonyságot gyakorolhsssa. [ 
A menekültek kérdése kél igazság 
közé jutott és e két igazság közőlt 
kellene valehogyan megtalálni azt a 
középuta!, amely lehétőséget adna a 

ság, mert az egyik svájci ha- 
tárállomásom ifalálkozni 
Mussolimivel. 

Ha ez az országhatári találkozás 
sem járna erédmennyel, akkor való. 
ban 

elkerülhetetlen az olasz-angol 
háboru Mitörése. e 

Egész Európa izgalommal!l várja 
Höare visszatérését Londonba és bé- 
számolóját arról a targyalásról, ame 
lyet Mussolinível folyiatott. 
Uabb táviratink a kövelkezök: 
A kelet afrikai harciér a két uiolsó 

mneap feljes képében hislakult. Az 
olasz hadvoz lőség átszerveztie had- 

fog ] 
erőit. A megbizhatatlan csapatofat 
kivonták, a front mögölti lázadáso- 
kat leverték és nagy csapalerőshé- 
seket tettek a déli fronton, ahol az 
olasz támadás küszöbön áll, 
Egy londoni jelenlétszerint teg 

nap bombaként hatott az a hir, hogy 
az abesszim északi hadsereg 
és az olasz hadoró az Asangi 
tó vidékén összeütközétt. mely 
harcban 1900 olasz katoma 
esett el, az egész északi olasz 
hadsereg megingott és vissza- 
vonulóbamn vam Makallé felé. 

Az abesszin haderő a négus pa- 
rancsnoksága alati és Ras Kessava 
egyült irányitják a hadműveleteket 

A cluji iparos nagygyülésen 
Román Dalér alminiszter be- 
számoli főrvényferveseféről 
CLUJ. Vasárnap délelőit Román 

Valér munkaügyi alminiszter felhi- 
vására nagy számban gyült egybe 
a Cluj és környékbeli megyék ipa 
1os és kereskedő társad Ima, hégy. 
meghallgassák a készülő törvény ter- 
vezőjének fejtegetléseii, 
Az alminiszter beszédét két részre 

osztotta. Először ? munka történelét 
fejegette az őskortól kezdve nap 
jainkig. Ezután áttért a törvényter 
vezet ismertetésére,. Feltárta azoka! 
a célokat, amelyek a tervezei elké 
szitésénél vezetlék : 

A demokrácia, a fegyelem és 
a nemzeti eszmék. 

Igen fontos a miniszter szerint az, 
hogy a sok testületi és kamarsi 
rendszer megszünjék és az iparos- 
képzés egy cenirális vezelés és el- 
lenőrzés alatt álljon. A munkakama- 
rák slírukturája megfelel ennek a 
célnak és teljesen érthetellen, hogy 
miért helyezik egyesek ennek fölébe 
az ipariestületeket, feltéve, ha ezek 
a munkakamarák mint az iparosok, 
kereskedők és munkások autonom. 
szervekéni müködhetik. 

országról.országra reménytelenül bo- 
lyongóknak és minden nappal ifáj 
dalmasan hazavágyakozóknak, hogy 
valahogyan tengethessék csupasz éle- 
tüket. Ez a Népszövetségnek a leg 

menekülteknek, a hazátlanoknak, az ujabb és legnehezebb feladata. Talán 

Az egyetemes kultura szolgálatá- 
ban áll a tanoncképzés előfe . 
nél a hat elemi osziály elvégzése. 
Miért lelt ez a demokraiikus köve- 
telés mos! egyszerre kullurellenes és 
soviniszta 3 ! 

Fontosnak fartom az államnyelv 
ismeretét, de a lanoncvizsgáknal a 
gyakorlati tudás mindig elsőbbrendü 
lesz és a kél vizsga középarányosa 
lesz a döntő. 

Valószinü, hogy egyeseknek 
azok a szigoru kamutólálk fáj- 
nak, melyek az iparos mevelőt 
megrendszabályozzák, nehogy 
pesztrának használja fel a ta- 
moncot, padiósariásra és más 
hasonló cselédmunkálatokra, 
hanem valóban a szakmályára 
Mépezze, 

Ez a törvénylervezei a miniszíet 
szerint tisztára a becsüleles iparos 
nevelés szolgálatában áll. 
A gyülés tudomásul velle az al- 

miniszter azon bejelentéséil, hogy a 
förvény előlerjesztése előit hajland 
az összes érdekképviseletekkel 

nehezebb, mint az a sok diplomati- 
zélás, aniellyel az idő! huzta eddig 
a Népszöveiség, éppen azert neme- 
xebb, mert itt nem lehet időt huzni, 
ilt nem lehet diplomatizálni, itt se- 
giteni kell gyorsan és alaposan,
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Szőrmeszalon, Cluj, C. Reg.Ferd II 
mindennemü szücs- 
munkák és premek. 

Cegolcsóbban !!! 

miimsztár 
Sirley Temple, Amerika legujabb 

kedvence a csepp filmsztár, aki 
habár mindössze csak tiz esztendős, 
már óriási gázsikat kep, ugylátszik 

mnemcsak a legtehetségesebb kis szi- 
nésznő, hanem a legfantasztikusabb 
hezudozó is. A szülei elmesélték az 
ujságitóknak, hogy a kis filmszlát 
fentáziája néna igen keserves per- 
cekel! szerez nekik. Egyszer keserves 
sirászal vallja be szüleinek, hogy 
összetörte az 1500 dollár értékü an- 
tik tügröl, masszor öszzelépett ru- 
hába, vérző garccal jelenik meg és 
pontos megét mond el arról, hogy 
a gangszterek elrabolták és csák az 
ulolsó pillanatokn sikerült meg- 
szöknie. 

Szigoru vizsgálatot 
folytat a fiskus a 
nyugtabélyegek al- 
kalmazása ügyében 
A pénzügyigazgatóság meg- 

kezdte annak az ellenőrzéstét, 
hogy a vállalatok eleget tesz 
nek a Com. Central Fiscal 
azon régebbi döntésének, mely 
szerint az alkalmazoltak fizetése 
után a szabályszerü nyugtabé- 
lyeg leróvatott. Minden alkal- 
mazott után 3 lei okmány és 
2 lei repülő, 10,000 leien fe- 
lüli tisztviselőknél 7 lei okmány 
és 2 lei repülőbélyeg leróvása 
kötelező. 

Orvosi és luxus füző 

SONDERLING-től 
kitünő 

CAL. REGELE FERDINAND No. 3. az 
udvarban. - Harisnyatartók mérték 

után legolcsóbban. 

Doktorrá avatták Draghiciu 
bünügyi igazgatót. Draghiciu Aa- 
rélt, a helybeli tendőrség bünügyi 
osztályának igazgatóját, a kiváló 
kriminálistát és bünügyi nyomozót 
ma délben az egyetemen a jogtudo- 
mányok dobtorává avatták. Ez a 
doktorrá avatás ujabb bizonysága a 
bönügyi igazgató törhetetlen szor- 
galmának és kilünő képességeinek. 

[ VILAG 

Maniu Gyula és 
szólalnak fel a fel 
irati vizában 

Bucuresli Erlestlésünk szerint a 
hét folyamán a parlamenti vitz s0- 
rán Maniu Gyula és Lupu is föl- 
fonag szólalni. 

Maniu áliitóleg a Skoda ügyre is 
xitog térni beszédeben. Lupu pedig 
szembeszátll azzal sz irányzattal, 
amely a demokráciát fenyegeti. 
Érinieni fogja a kisebbségi kérdést 
is mint ahogy egyik nyilatkozatában 
már kijelemente. hogy 

egészségtelennek tartja a ma- 
gyar külpolitikai törekvések 
összekapcsolását a hazai ma 
gyarság vezetőinek magutariá 
sával 

Az egyik kérdés irányitlása nagyon 
jó kézben van Titulescu külügymi- 
niszter kezében, a másik a hazsi 
magyarság magatarlásának irányi- 
tása sok tekintetben a mindenkori 
kormány politikájától függ. 

tormjára is kifog térni és végül 

követelni fogja a cenzura és az 
ostromáliapot megszüntetését. 

A kormány továbbra is szabad 
Eezet enged az ellenzéki vitának. 

sssmözonaam 

Tatarescu miniszlerelnök valószinü 

Bucuresti. Hajnal Miksa cluji tiszf- 
viselő egy iged érdekes társasjáték 
kombinációt talált fel, amelynek se- 

pilségével a fogyasztást növelni le- 
het olyan áruknal, amelyeket nagy 
tömegek vásárolnak. Igy példéul cu- 
korka, vagy csokoládé eladásánál. 
Hajnal találmányát 22393 szám alait 
patentiroztatta. 

A puentirozás ulán találmányát 
több gyárnak ajánlotta fel és azt 
mindenül! nagy érdeklődéssel fo- 
gadlák, 

de komoly ajánlatoi sehol sem 
kopati megvételre. 

Annál csodálatosabb és megdöb- 
bentőbb volt számára, hogy 

néhány héttel ezelőlt több buc 
resti üzlet előtt látta találmá- 

lengtak körülötte és szórakaz 

Lupubeszédében a sajióőtörvényre- 

nyát amint nagy lömegek 15 

tak a társasjátékon. Érdeklődés 

.... 

Cupu 

csak a vita végén fog felszólalni és 
a vitában részivevő szónokoknak 

egyszerre fogja, megadni a válaszi. 

Ujabb 1ővárosi jelentés szerin 
Braiaau Dinu december 12 ére ösz. 

szehivta a liberális párt tanulmány 

bizottságait. A bizoltságok törvény- 
javaslatokat készitlenek, 

pártelnök tfog a kormány elé fer- 
jeszteni. E pillanatban még nem 
jehet tudni, hogy Batisnu intézke 

dése az összhang megteremtésére, 

vagy elnöki tekintélyének megerősi- 
tégére irányul. 

Schuschnigg oszt- 
rák kancellár előa- 
dast tart Prágában 
PRAGA. Schuschnigg dr. oszírák 

szövetségi kancellar a prágai gyá- 
rasok Elubbjának a meghivására 
Págába utazik, ahol előadást tart. 
az osztrák szövetségi kancellár hi- 
rek szerint ezi az utját arra is fel 
használja, 
politikusokkal tanácskozzék. 

namaglto.. 

A Suchard csokoládégyárat talál- 
mányaának eltulajdonitásáért perli 

Hajnal Miksa cluji tisztviselő 
után megtadta hogy a társas- 
jákot a bucuresii Suchard cso- 
kolddégyár vezetle be. 

Haijnal Miksa ügyvédje utján azon- 
nal feljelentést telt a Suchard gyát 
ellen találmányának eltulajdonitásá- 
ért és 

5 millió lej kártéritás! kövelelt. 

A gyár részéről Davidescu igaz- 
ga é jelent meg a vizsgálóbiró előtt 
és azt vallotta, hogy ő a találmányt 
egy Berkovits nevü ügynöktől vetie, 
de nem tudla megnevezni az állitó- 
lagos eladó tartózkodási halyét, 
A vizsgálóbiróa társasjátékot egy- 

előre lefoglalta és a vizsgálatot to- 
vább vezeli. 

Nyilvánvaló, hogy a gyár nem 
rendes uton jutott Hajnal Miksa ta- 
lálmányához és még megérjük, hogy 
a cluji szegény tiszivis:lő egy szép 
napon, mint milliomos tér vissza 
szamosmenti patriájába. 

Okvetlen nézze meg e 
hóra 
világvárosi müsorunkat ! 

! ö 
jazz zenéjére táncol 

REGAL Nagykáveházes Bár! 
szenzációs decemberi misord 

Az uriközönség már este 
9 órától a kilünő 

leszerződtetett uj JÓZSET 

amiket a 

hogy mérlékadó cseh 
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Laval ismét felveti 
a bizalmi kérdést 

Páris. A legujabb párisi je- 
rlentések szerini a francia bel- 

politikai helyzet még mindig 
kiélezett. Szó van róla, hogy 
Laval a keddi képviselőházi 

ülésén ismét felveti a bizalmi 
kérdést. 

Zalogcéduldika 
arany tárgyakról nagyon 
magas árban vasárol a 

„RECORD 
ékszerésez 
Cluj Calea Victoriei 1 

Aranyért nagyon magas árat fizet 

Héllőn állapitjálk 
meg az uj deviza- 
árlolyamokat 
Bucuresti magánjelentés sze- 

rint hétfőn állapitja meg a 
Nemzeti Bank, milyen devizá- 
kat fog az exportőröktől átvenni 
és milyeneket fog visszautasi- 
tani. Azonkivül ujonnan meg- 
állapitja az egyes devizák hi- 
vatalos árfolyamát is. 

sSR. I. G. DUCA 3. 

Ar 20-25 Lei. Rendel s-1, 2-s 

Este 7 óra után bejárai 
Str. Universilatea felől 

KERESZTES 
pedicur tyukszemvágó szalom 

A Vvoli négus 
1 mem halt meg 

A Popolo d' Italia azt a fel- 
tünést keltő hirt közli, hogy a 
volt abesszin négűs, akit eddi 
Harrarban őriztek, nem hal 
meg. hanem Harrartól északra 
őrzik elzárva. A volt négüs 
halálhirét csupán belpolitikai 
okokra való tekintettel terjesz- 
tették el Abessziniában. 

9
 

Figyelem! 
Női és fü fodrászat. - Spe 
ciális b bklinika! - Baba 
fejek miaden fajtában és nagy- 
ságban kaphatok. - Barmilyen 
écika babák javitása - Tő- 
rolt üveg és porcellán, maja- 
lika, sib, speciális ragasztása. 

Aram nélküli tartós ondolálás 
garantálva 

Redukáli árak! 

SALOM FODOR 
Claj, Cat. Mareshal Foch No 2. 

.
.
.
.
.
.
.
.
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.
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.
 

Pallace Grill December hő szenzáció ja F 
Kiiünö láncszene ! 

Ronici 
Figyelmes kiszolgaálás! 
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J ubileumok 
Mindig meghatódottsággal emlé- 

kezüők meg a jubileumok ól, mert 
tfeltélelezzük, hogy az ilyen jéllegze- 
tes évfordulók mögött jelentős mult 
huzódik meg. Ilyen két jubilemmi 
ünneplés zajlott le tegnap városunk- 
ban Az egyik a Zsidő Nőegylet fen- 
állásának negyvenéves éviordulója. 
Ereől a nőegyleltől elég az is, ha 
csak a nevét emlitjük meg, mert 
müködése, mint a sors könyvébe, 
be van irva ezer meg ezer ember 
éeletébe. Elhagyott családok, beleg. 
rokkant emberek, apátlan, anyállap, 
gondozatlan gyermekek, felekezeíre 
való tekintet nélkül foglalják hálaadó 
imájukba a nőegylet nevé. És ennek 
anőegyletnek nevétől nem valasztható 
el özv. Neuberger Zsigáné neve, a 
város ilka névije, a jó cselekedeiek- 
mek és ennek az intézménynek min- 
denkori örangyala. 

A Haggibbor Sport Klub 15 éves 
müsödese komoly elismirest szer- 
zelt a sportjátszásnak és annak a 
lestkul urának, amelyet a zsidó szel- 
em célul tüzölt ki maga elé. A 
Haggibbor sok jeles sportférfiut adott 
a hazai és külföldi sporiszervezetek- 
nek. Jubileuma ugy a zsidóság, mint 
álialábanvéve a sportkörökben örö 
met szerzett. 

1 

A Gyermekharisnya va 

lamint női és férfi 
G harisnya szükségle- 

teit legelényösebben 

GENF. Nemcsak Afrikából 
érkeznek vésztjelző hirek. Ázsiá- 
ból i. 

bEurópai háboru, mellék- 
vágányon, - mondja Hoo Chi- 
Tsal őexelenciája. Kina uj genti 
követe. népszövetségi teljha- 
talmu minisztere, amikor be- 
szélgetése elkezdődik a genti 
ujságirókkal 
Európai háboru mellék- 

vágányon, higyeel! - mondja 
Hoo. - Az utóbbi hetek ese- 
ményei elképzelhetetlenek az 
abesszin háboru nélkül, amely 
az európai hatalmakat annyira 
elfoglalja Afrikában, Belátha- 
tatlanok igy az indirekt kö- 
vetkezményei az etiópiai há- 

Elkerülhetetlen a kinai- 
Japán háboru 

2 mondja kina uj népszöveiséél követe 
Japán a sárga veszedelem 

borunak : és ez szörnyü bizony- 

KAIRÓ, A kiujalt egyiptomi / 
zavargások a tegnapi nap fo- 

i 
i 

V Testvérek cégné l 
merezheti be, Ciaj. Reg. Fera Ia- 
......... 

Apelónősotthont 
alapit Róth Mar- 
tell egyetemi tanár 
A romániai egézségügyi intézmé- 
ek egy igen érdekes alapitással 
Varapodtak vasárnap, amikor is a 
Uomus épületben Rőih Marcell egye- 
kmi orvosprofesszor a zsidó korház 
Wbészfőorvosa ápolónői-othont lé- titett, Az otthon neve „Eszict ott. 
hn" lesz. Az iskolába csakig érelt- 
Mizett leányokat vesznek fel, a 
Mos uritársadalmának legjavából 
Mogatva, ugy, hogy feltehe ő, hogy 
oból az otthonbóil jólképzelt, intel- 
ens ápolónők kerülnek majd ki. 
Eddig a szanatóriumok és kór- 
tak igyekeziek intelligens ápolói 
ut nevelni és örömmel regisztrál- 

ugy a klinikánas, 
magánszanalóriumoknak, 
a Charilénak, a Cozmu- 

ak, S engyel. szanatóriumnak, de 
lönösen D. Mályás Maátyás ve- 
pése alatt áiló Park szanatórium- 
k nagy mértékben sikerüii. Valá- 
int, hogy Röin Marceli otthona 
nek a körházaknak és szanató- 

umoknak a munkáját is elősegiti 
ald, mert az ápolói uiánpótlásról 

doskodni fog. 

lyamán is folytatódiak. 
Az egyetemi haligatók kor- 

mányellenes tüntetése nagyobb 
arányu volt az eddigieknél. A 
tüntetők megrohaniok és ki- 
fosztották a város lőszer üzle-! 

Mujalt a forradalom 

sága annak a modern politikai 
elméletnek. hogy izolált hábo- 
ruk a technika mai fejlődésénél 
nincsennek többé. hogy min- 
den háboru világháborut jelent- 
het. 

A japánok abban a pilla- 
natban meg fogják támadni 
Kina határait, amelyben ezt 
csak valamennyire lehetséges- 
nek fogják tartani. Hogy min- 
ket is meg fog e védelmezni a 
Népszövetség, mint ahogy 
Abéssziniát védelmébe veszi 2 
Nem tudom. Egyszer már cser- 
ben hagyott minket Gent. 

Most, remegve nyitok ki 
minden táviratot. 

Kifosztoák a kairói 
öszerüzlefekera fün- 
zelfő diákolkk 

felt. Felboritottak és felgyuj- 
tottak egy társaskocsit és há- 
rom angol gépkocsit. 
A füntetők összeütköztek a 

karhatalommal, a harcnak 3 
angol tiszt, hét rendőr és szá- 
mos diák. halálos áldozata van, 

firéta sziáctén 
Kréta szigelén a venizelisták 

és királypártiak között sulyos 
összeütközések folytak le, ame- 
lyekben két köztársaságt agi- 
tátort megöllek és ketiőt meg- 
sebesitettek. 
A teszáliai Taspularban 

Csaldarisz hivei összevereked- 

tek a köztársaságiakkal és en- 
nek a közelharcnak is több se- 
besült áldozata volt. Kruszonon 
községben a köztársaságiak és 
kírálypártiak véres harcot viv- 
tak és ennek során egy ember 
elesetlt, kettő pédig sulyosabban 
megsebesült. 

Csak rövid 

ideig! 

HATÓSÁGILaG ENGEDELYEZETT 
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Csak rövid 
ideig! 
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csehszlovák küllöldi képviseleteje 
közlése szerini külfötdi bármilyen 
Jelekezethez tartaszó papok, apácák 
és papnövendékek ésak abban az 
esetben kaphatnak beutazási vizumat 
Csehszlevákidába, ha előzőleg a cseh. 
szlovák kormány megadja az enge- 
délyt a beutazáshoz. Az egyes kon- 
zaldíusek nem adnak beutazási pi- 
zumol papoknak, apdcáknak és - 
növendékeknek, e 

A 

* / 

Lisin orosz generális az utolsá 
orosz cár szárnysegéde az orosz 
ferradalom után kománidba mene. 
kült és Secuceri bucovinai községben 
telepedett le. A menekült generdlis 
moast halt meg és gazdasszonyára 
hagyta az ékszereit, amelyek értéke 
több mint száz millió lei. 

Venizelesz kijelentetle az ujság- 
iróknak hogy ha amnesztiát kap, 
visszatér Glőrögországba és Krétában 
felegedik le, Venizelosz kijelentette, 
hogy soha többé nem akoar a poli- 
tikába beavalkozni mert meggyöző- 
dése hogy György király teljesemn 
rendbe fegja hozni Görögország 
ügyeit. 

Lapunk mai száma technikai okok- 
ból 4 oldal terjedelemben jelent meg. 

G drb. 
levelezőlap 

80 Lei 
foto KISS, Strada Londrei 

Marót Sándor 
30 éves ujsagiró 
MarótSándor kollégánk az oradesi 

.Szabadság" szerkesztője rövid időm 
pelül ujságírói pályájának 30 éves 
jubileumái ünnepli. Tálán az egyszerü 
olvasó ember érzéketlenül fogadja az 
ilyen évtordulókat, különösen, ha 
ujságiróról van szó, mi azonban 
könnyesen és mégis mosolyogva, 
szeretettel öleljük magunkhoz bará- 
tunka!, mert tudjuk, hogy ezen 30 
éves tollmunka égy viharos sorsot, 
dörgéssel és villámlással telt élelet 
zár be és csak igen kevés szivár- 
vánnyal, amely csábitott és igen 
sokszor megcsalt. 
Muról Sándor nem csak apostoli 

muukál végzet szalatt a harminc év 
ulat! és nem csak törtlénelmet re- 

gisztrált, hanem át is élt egy för- 
ténelmel, mindnyájunkkal együtt, 
akik arra a sorsra születtünk, hogy 
tollal ax iró nehéz és váres mungá- 
jával, márok Boldogságának a ke- 
resésével tengessük éle ünkel, 
Matól Sándor sorsa a magunk 

sorsa, éppen ezért az ő lelki vilá- 
gossága a mi csillogásunk és az ő 
ünnepe a mi ünnepünk is. 

Vagy óra es ékszer 
lárusitás a közismert ZEN óra és ékszerházban Cluj 
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1500 nésző. 

CLUJ. A másodszor lejátszolt 
memzeni bejnoki mérközést az egye- 
temi csapat szép fair küzdelem után 
megérdemelten nyert meg. 

Kezdés ulán a CFR támad, de az 
U védelme a kilünöő Sepsivel az 
élén tiszáznak, 
A 10 paz U vezethetne, de Drsga 

közell folé lő, Mejd egy percre rá 
Baciu bonbája kepu melleit sűvit el 
Cuedan viszi a labdát. nagy lövését 
Sepsi ióklözi, Sok gőlhelyzetet 
hagy ki Fözben mindkét csapal, vé- 
gül is eredménytelenül ér véget az 
első fé idő. 
S ünet után uj erőre kep mind- 

két cseput, de ugylátszik a szerencse 

ad Plo 
az U mellé ált. 
A 18 p Baciu középre 

esleanunak, 

a Draganek aki meg 
szerzi a vezetést 1.0. 

Erősi a CFR, de eredménytelenül 
Ploeseanu a 28 p. szökieti B ciul, 
a labd4 már a ualóban látszik, de 
Lapuneanua az utolsó pillanatban 
kiöklösi, éppen 

Paunescu elé, persze ez is 
gól 20. 

Elkeseredeli 

I osziályu bajnoki 

IIMISOARA 
küzdelem tovább. a 

Ulonnan herentezett venténtő mut 
meg a Calea Regele Ferdinand 135 alatt. 

Rendkivüli OLCSÓ árak Havi abona 

Szerkeszti: Wojuczky Titor 

mn uvitaAG 

Biró : MironNeagu 

CFR egyenlitésér, az U a tavébbi l OADE A 
gelekér. Gyönyörű U ámadás a 
p. Neslurel középre ad 

Draganak aki a vetődő 
kapus mellett a jobbsarokba 
lövi a labdát 3:0. 

Ujra Nesturel ad remes fálmagas 
passzot balszelre a 38 percten 

Baclunak aki rég nem lá- 
látott szép bembát küld a 
tehetetilen Lapusneanbu há- 
lójaába Ao. 

Hiába eröl bdiz CFR. A 40 p. 
Martin felvégja Paunescus A Ilest 

Sepsi értékesiti 5.0 - 

U fölénnyel ér végei a mérközés. 

UEC-Unea 3:1 31 KMC- 
Avrem jercu 1:6 1.0. Napeca-Av- 
ram Jarcu 13 p. lejátszas valio 
zatlanu) maradi 2:1. 

lfjusági bajnotság ; U-KAC 3:1 
10, U ires -CFR 4.3 1:3 

Polniechnica-Elecrics 20 1.0 

780 Lei. Reggeli, 3 fogásos ebed, 

2 fogásos vacsora. = Nagyszerü bor 

és különböző italok. 

Gyözört a sziv és a lelkesedés 

Hatalmas küzdelem után az U leben 
gerelife a bucuresri FR-r 

fmaradi. 

Reggeilig 

nyitva Elsőrangu cigányzene ! 

Szives pártfogást kér : 

a Tulajdonos. 

s belane . .. 

A legtágelmasabb dzsungelfilm 

A NAC-Ripensia mérközés el- 

Magyar nemzeti bajnokság 
eredményei: 

Hundária-Soroksár 
3.0 2:0 

A Husgária pompás játék muján 
könnyen győzölt Csch 4 és Sass 
góljaival. 

Kipest -Szeged 3:1 2.1 
III ker. -Budai 11 2:1 O1 

Ferencváros-Törekvés 2:0 0.0 
Golövők: Todi, Sarosi. 
Phöbus-.Budatok 5:1 10 
Bocskai-Salgóarjan 3:3 2:1 

Nagy érdemnlődés 
clőzi meg a remn- 

dörség sport- 
ünnepségél 

A ciuji rendérség Pulca E. Victor 
hvesztor. Virgi! Nestáse Eveszer 
helyettes, Ursu Vicior és Pop V. 
síle rendőrk pi ényok, Dehelesnu 
személyi gsar irányiiása mellelt 
műüsödő Pa fia Progresiívá egyesü 
lete, a Morariu Albin által kisép 
zett várolf villany üzemi aporicsa- 
pat s a S va Co umba vezetése slal! 
álló rendőelegénységi dalkör közre- 
mü ödésével decem 

óra ai kezdettel 

Magy f Szinhozban. Ren- 
des helyátak. Jegyek egész nep a 
Magyer Szinház pé záranál kepha 
tók. A beifolyi ta jövedelmet a 
rendőrlegénys egény gyermekei- 
nek felsegélyezésére forditjak. 
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kereskedő közös üzletet akar csinálni. 

nrtaleáatésel 

ber 14-én fel 9 
Eag sap ünnepélyt 

Ffogadjunk Pancser, el sem hiszi 
ha menden kivncsi vagyek rd. mi 
az oka annak hogy Angiia és Olasz. 
ország ez a két jó barátságos hata 
lom olyan nehezen tudnak meg. 
egyezni az abesszin konfuktus két- 
désében 
- Elmendek egy történetet, ami. 

ből megért mindentt 
Schwariz és Weisz két konkurrens 

Azonban sehogyan sem birnak meg. 
egyezni meri mindegyik tul akár 
járni a másik eszén. 

A vitatkozás mind hosszabbra nya. 
lik végül Schwartz kétségbeesve ie. 
veli a kabátját és kidebja az ablakon, 
Leveti a mellényét és az is kidobja 
az ablakon Weisz ijedten nézi ' 
„De Schwartz ur, az Istenért mit 

csind! ? Miért dobja ki a ruháját 2* 
Schwartz dühösen feleli: 
„Mert lálem hogy mire meg ít 

dok magával egyezni ez a tuha 
ugyis kimegy a aivatból." 

Szóval mire Claszország és Anglia 
megegyezése sikerülne már Abesz- 
szinid is használhalatlan rongyád vá- 
Ii 

Ennél a rengynál maradunk., 

nasmózmmsmasnszas asmmasmsz 

ret pedicurszalon elköltözött 
a Select udvarára. , 

Cipőre, ruhára. télikabátra van 
szüksége ? Fértit nőt, gyerneket lepok 
csóbban felöltöztet IAR áruház ba- 
rifiu 6 szám. 

Mmözépkeru intelligers elvált asr 
házasság céljából ke tesi kiztos jévedelem- 
mel bire középkoru uriember meetsé- 
gét Ajánlatokat e lap hi déhivata ába 
„Vidékiek előnyben" jeligére 

utorozott szoba kladó, ugyanolt 
eladó egy szobai krederc és égy lámpa. 
Cim. Némes. Regina Maria 30 1I. emelet, 

- 

ma 

A „PARK 

szanatóriunm 

Royal Mozgó 
vgozfürdöjébem 

Calea Wotilor No. ő g63 
és hádrüraő ára 30 Lel. 

fFFedihkür, massago 18 Lel 
... 
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